

Účel štúdia Biblie

written by Drahoslav Vajda | 1. októbra 2024

Môžeme si položiť otázku: Prečo máme študovať Bibliu? To, že berieme do ruky Bibliu, čítame a študujeme ju, vychádza z viery, že: „... za dávna mnoho rás a mnohým spôsobom hovorieval Boh otcom v prorokoch, za týchto posledných dní nám hovoril v Synovi“ (Židom 1:1) a časť toho čo povedal je zapísané v Písme.

A bolo to zapísané pre nás a na náš úžitok, lebo: „Každé písmo, vdýchnuté Bohom, je aj užitočné na vyučovanie, karhanie, naprávanie, na výchovné káznenie v spravodlivosti“ (2. Timotejovi 3:16) „... a je napísané na naše napomenutie, ku ktorým došli konce vekov“ (1. Korintským 10:11) , „aby bol človek Boží dokonalý, ku každému dobrému skutku pripravený“ (2. Timotejovi 3:17), „lebo všetko, čo je tam prv napísané, je napísané na naše poučenie, aby sme skrze trpezlivosť a skrze potešenie písmem mali nádej“ (Rímskym 15:4) „a dobre robíte, že máte naň obrátený svoj pozor ako na sviecu, svietiacu na šerom mieste, dokiaľ by sa nerozvidnel deň, a nevzišla dennica vo vašich srdciach,...“ (2. Petrov 1:19).

Štúdium Písma má prinajmenšom dvojaký účel: 1. porozumieť, čo bolo napísané a prečo a 2. aplikovať pochopené v našom každodennom praktickom živote.

Môžeme si položiť otázku, či je vôbec možné, aby človek porozumel Božej reči a Božím myšlienkam hoci len tým, ktoré sa Boh rozhodol nechať zapísané vo svojom zapísanom slove – Biblii. Bez pomoci samotného Boha – Svätého Ducha – by to možné nebolo.

Je to Svätý Duch, ktorý pri čítaní Písma prichádza na pomoc a osvecuje (zjavuje) Božie posolstvo a tak umožňuje pochopiť zapísané. „Ešte by som vám mal mnoho čo povedať, ale teraz nemôžete znieť. Ale keď príde on, ten Duch pravdy, uvedie vás do každej pravdy; lebo nebude hovoriť sám od seba, ale bude hovoriť všetko, čokoľvek počuje, aj budúce veci vám bude zvestovať“ (Ján 16:12-13). Biblia je Božie zjavenie, Božia reč k človeku, a človek potrebuje príspevanie Svätého Ducha, aby ju pochopil. „Ale nám Boh zjavil skrze svojho Ducha. Lebo Duch spytuje všetko, aj hlbiny Božie. Lebo kto z ľudí vie, čo je v človekovi okrem ducha človeka, ktorý je v ňom? Tak ani vecí Božích nepoznal a nezná nikto, iba Duch Boží“ (1. Korintským 2:10-11). Preto aj žalmista volá: „Odkry moje oči, aby som videl divy z tvojho zákona. Pohostín som na zemi; nezakry predou svojich prikázaní“ (Žalm 119:18-19).

S osvecujúcim pôsobením Svätého Ducha sa spája aj stránka ľudská, ktorá vyžaduje naše úsilie a náš čas. Tomuto hovoríme „štúdium“.

Upravené: 26. 9. 2024